

25.02.90.

Пресс-конференция руководителей
"Саюдиса" по итогам выборов

Вопрос: Будете ли продолжать общаться с Бразаускасом?

Ландсбергис:

Результаты выборов свидетельствуют, что люди Литвы доверяют "Саюдису", и наша общая цель – независимость, достижимая уже в этом году. Но это еще не значит, что мы в этом году уже достигнем, но шаги должны быть сделаны.

В "Саюдисе" есть представители коммунистической партии и таким образом мы имеем прямую связь с этой политической организацией, влияем на нее и ее эволюцию в нужном направлении и дальше там должны происходить конкретная политическая эволюция, пока КП не станет настоящей и четко определяющейся или исчезнет из панорамы политической жизни, а тем временем и сейчас мы сотрудничаем через этих лиц, которым доверяет нация, которые соединяют КП и "Саюдис". Видимо не будем игнорировать КП, как административную силу в парламенте.

По поводу президентского статуса парламент будет иметь время очень спокойно взвесить. Эта проблема не является первоочередной.

Чекуолис :

Я считаю, что КП является социал-демократической партией, остается только претворить в жизнь то, что мы чувствуем. Когда лучше это сделать должен решить съезд той партии.

Озолас :

ЛКП играет одну единственную роль, – поддерживает связь с Москвой. Москва не настолько нормальна, чтобы вести переговоры с другими партиями. А если Москва не захочет вести переговоры, то КП не будет иметь никакого смысла. А все остальное – ее внутренние проблемы.

Антанавичюс :

Если КП поменяло бы свое название, то встает вопрос, согласятся ли социал-демократы принять. КП не является партией, борющейся за интересы Литвы.

Вопрос: Сколько времени займет формирование нового правительства?

Ландсбергис:

Сколько это займет времени покажет жизнь. Видимо, консультации придется начать немедленно, не дожинаясь дополнительных выборов, но только после того, когда будет возможным созвать парламент, возможно кандидаты выявятся. Возможно парламент будет обсуждать и структуру правительства. Есть подготовлен проект, каким должно быть другое, более компактное, менее бюрократическое правительство, лучше действующее.

А по поводу коалиции, то "Саюдис" и сейчас является вроде как коалицией. Можно не сомневаться, что в составе правительства будут люди разных партий и разных движений. Я только сомневаюсь, должны ли быть приглашены люди, которые настроены против независимости Литвы

Антанавичюс:

Мнение социал-демократов таково: правительство должно быть коммунистическим, невзирая на результаты голосования, а парламент должен контролировать.

Ландсбергис:

Избрание 4-х секретарей КП еще не показатель доверия жителей КП, так как общее число избранных коммунистов об этом не свидетельствует.

Озолас:

Теперь есть лишь начальный этап возрождающейся политической деятельности, на котором до сих пор тотально господствующая партия, пытается эволюционным путем уступить свои позиции другим партиям, активно идущим в политическую жизнь, подымающим новые идеи. Коммунистическая партия еще не стала нормальной, скажем, имеющая 10 тысяч людей партия. А другие еще не выросли до той степени, чтобы стали реальной качественной силой, чтобы могли вступать в конfrontацию с КП.

Поэтому некоторое время будут личности, как способ позитивного критерия.

Поэтому Верховный Совет будет зоной особой сложности.